
 Ata da reunião  

Abrir sessão 

Uma reunião da GEPRE e ASSCOP foi realizada em Diretoria de Previdência de Salvador por via 

videoconferência em 14 de maio de 2020. 

Participantes 

Os participantes foram Ana Paula, Tainá Barros, Wellington Marques, Mirella Nobre, Lisiane, 

Thiago, Isabella Bastos, Antônio, Éder Moraes, Eleyza Souza, Rosana Falcão, Verônica.  

Membros que não participaram 

Lisiane não participou.  

Pautas 

• Processos administrativos 

Resoluções  

Inicialmente, foi abordado por Rosana sobre os processos administrativos realizados na Gerência de 

Previdência, sendo estes 23 processos dentre eles o mais solicitado é o de aposentadoria. Além 

disso, explicou como funciona a solicitação e tramitação desse processo dentro da DPR, bem como 

todo o fluxo e procedimentos das atividades realizadas. Adicionalmente, foi informado o 

funcionamento e dificuldade no sistema e-protocolo para localizar certos processos, porém foi 

exposto que já havia um outro sistema sendo desenvolvido (e-salvador), que irá proporcionar a 

celeridade e maior segurança dos processos.  

Em seguida, foi aberta uma discussão sobre o local da abertura do processo, Thiago e Éder 

informaram que existe a possibilidade da centralização do atendimento e os pontos positivos da 

abertura ser no FUMPRES com a utilização do SISPREV por questões estratégicas. Diante disso, Tainá 

informou que é importante analisar a possibilidade do nascimento do processo na DPR, isso irá 

poupar a longo prazo algumas dificuldades de adaptações dos outros órgãos e irá ajudar na 

certificação do FUMPRES. 

Posteriormente, foi exposto o funcionamento de como a CTC é elaborada manualmente. Então, 

surgiu a dúvida da existência de certos problemas e autenticação do documento. Diante disso, a 

realidade atual evidencia que para gerar relatório da ficha financeira é bem trabalhoso por ser 

manual. Então, Éder iniciou a explicação do funcionamento do processo, a emissão da CTC no 

sistema e a proposta de controle das arrecadações sendo totalmente automatizado. Além disso, 

Éder informou que irá encaminhar um modelo de CTC gerado automaticamente pelo sistema como 

forma de visualizar a proposta de melhoria para a DPR.  
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Por fim, Éder solicitou que informe as integrações prioritárias para que seja estabelecido um 

cronograma, bem como os cronograma de treinamentos com os outros membros.  

 

Anexos 

 

 

 

 
 
 



 Ata da reunião  

Abrir sessão 

Uma reunião da DPR foi realizada em Diretoria de Previdência de Salvador de forma 

presencial em 17 de junho de 2020, iniciada às 11:00 com término às 14:00.  

Participantes 

Os participantes foram Eleyza Souza, Tainá Barros, Rosana Falcão, Wellington Marques, 

Verônica Sena, Isabella Bastos, Écio Bertrand, Rosevaldo Cirilo, Isabela Rocha, Hellen Cruz, 

Rafael Almeida (consultor Agenda) 

Membros que não participaram 

Não houve membros que não participaram. 

Pautas 

• Cálculos de Benefícios  

• Demonstração do Sisprev Web 

 

Resoluções  
 

Rafael iniciou a demonstração do sistema começando pelo módulo de cadastro do segurado. 

Explicou que o cadastro vai trazer as informações do sistema SIGP, porém é possível também 

realizar o cadastro manual do segurado. Foi mostrado também como é realizado o cadastro das 

pessoas dependentes. Mostrou todos os campos que são de preenchimento obrigatório e os campos 

que são de preenchimento opcional e informou que essas regras podem ser definidas de acordo com 

as necessidades do Fumpres. Isabella informou que existem mapeados os campos de preenchimento 

obrigatório e opcional relacionados ao requerimento de concessão de benefícios de pensão, que 

foram definidos e desenhados para o Fumpres, quando da implantação do BPMS. Esses dados 

servirão de base para nortear as mesmas regras no Sisprev Web. Tainá informou também sobre a 

possibilidade de caixas de diálogos explicativas, nos campos que são abertos para preenchimentos 

descritos que não possuem formatação padrão, a exemplo de complemento de endereço. Rafael 

informou que será possivel incluir as informações. 

Rosana questionou sobre as particularidades envolvendo os processos de pensão e aposentadoria, 

assim como sobre a integração do Sisprev Web com o sistema do TCM, para envio de informações 

que incluem documentos dos segurados. Rafael informou que estas integrações serão verificadas 

junto ao TCM, para identificação da capacidade de recepcionar tais dados. As integrações 

necessáris com o TCM serão com o sistemas SIGA e E-TCM. 

Rosana também questionou sobre a integração com o DOM. Será necessário verificar com Ricardo, 

para ser viabilizada a integração para envio das informações do Siprev Web para o DOM. 
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Posteriormente será marcado outro treinamento direcionado para a equipe de folha de pagamento, 

para que sejam verificados todos os detalhes dos módulos envolvidos nesta rotina. 

Foi levantada também sobre a integração com o SIGP, com relação à ataulização das bases. A 

discussão não foi aprofundada, pois será tratada posteriormente com a equipe SEMGE responsável 

pelo sistema SIGP. 

A equipe do financeiro não ficou até o final do treinamento, uma vez que todos os questionamentos 

estavam direcionados para os módulos que envolvem as atividades de cadastro e cálculo de 

benefícios. Outro treinamento será agendado para que atenda às necessidades do setor financeiro, 

de forma direcionada. 

O anexo a esta ATA documenta a lista de frequência da empresa Agenda para documentar a 

participação dos colaboradores. Nada mais havendo para o momento, o treinamento foi encerrado. 

ANEXO I 

 

 



 

 
Ata da reunião 

 

Abrir sessão 

Um treinamento foi realizado em SEMGE de forma presencialmente em 07 de outubro de 2020 

de 13:00 às 17:00. 

Participantes 

Os participantes foram Ana Valéria, Jaqueline Ferreira, Alcir Nascimento, Alexsandra Oliveira, 

Thainá Ramos, Mirella Nobre, Renata Mallizia, Iraci. 

Membros que não participaram 

Alguns membros faltaram o treinamento conforme lista de presença.  

Pautas 

● Treinamento de Concessão de Aposentadoria  

Resoluções  

Renata iniciou explicando que o sistema Sisprev Web parte do princípio que todo mundo 

inicialmente é uma pessoa, portanto é necessário o cadastro de pessoas. Visto isso, informou as 

funcionalidades da consulta de pessoas, explicou o layout da aba com as especificidades dos ativos, 

inativos, pensionistas, dependente, responsável e excluídos. Em seguida, ressaltou que antes de 

trabalhar com processo de aposentadoria é necessário corrigir os dados após a verificação dos 

mesmos, porém nem todos os usuários terão acesso a essa opção para edição. Na opção editar 

Renata apresentou os campos de dados pessoais juntamente com as alterações que foram 

solicitadas pelo FUMPRES, complementos, documentos anexados e dados bancários. Em relação a 

lista de excluídos foi informado como proceder para restaurar o cadastro.  

Em cadastro de efetivo Renata abriu cada opção do menu explicando passo a passo dos possíveis 

ajustes que podem ser efetuados. No cargo ocupado apresentou os dados do cargo, composição 

remuneratória e cadastro de exceção na contagem de tempo. Em tempo de contribuição apresentou 

o funcionamento do tempo total, tempo RGPS, tempo RPPS e tempo fictício. Foi simulado um 

benefício na aba de consulta para simulação, visando o conhecimento dos membros, além disso, 

Renata explicou que não haverá exibição de valores por escolha do FUMPRES.  Ademais, explicou 

cada informação do resultado da simulação, lotação, ficha cadastral, dependentes, histórico de 

processos, apuração da média e concessão de benefício.  

Renata explicou as formas de chegar na aba de concessão de benefícios, em seguida apresentou o 

layout e as funcionalidades dos processos dentro do setor, processos tramitados e processos a 

receber. Adicionalmente informou a importância da legislação, o que abriu a discussão do 
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procedimento realizado para concessão de aposentadoria. Então surge uma dúvida de Jaqueline se 

os processos serão tramitados por usuários, portanto foi explicado que depende da gestão de como 

será organizado esse fluxo. Após a explicação, foi apresentado como abrir o processo, informando 

cada opção e funcionalidade da aba como data de cálculo, situação, regra, apensamento de 

processo, checklist com todos os documentos que são necessários para o processo de concessão de 

aposentadoria. Foi ressaltado que existem documentos que podem ser cadastrados nos modelos do 

FUMPRES que serão inseridos no SISPREV WEB.  

Em detalhe foi exposto que os modelos podem ser cadastrados em word, porém quando anexado 

em processo virtual é convertido para pdf. Uma situação visualizada foi que o documento que não 

estiver em formato pdf não será numerado automaticamente na paginação do processo virtual. 

Além disso, foi informado como funcionará a assinatura eletrônica, a aba para buscar documento 

pessoal, documentos digitalizados e planilha de cálculo com a listagem das remunerações. Por fim, 

foi solicitado que os membros utilizem a base de homologação para análise das regras, 

regulamentação e concessão do benefício, visto que é primordial a validação do sistema e 

verificação se ainda há necessidade de algo a ser acrescentado.   

Anexos 

 

 



 

 
Ata da reunião 

 

Abrir sessão 

Um treinamento foi realizado em SEMGE de forma presencialmente em 08 de outubro de 2020 

de 13:00 às 17:00. 

Participantes 

Os participantes foram Tânia Reis, Emanuela, Valdilene, Alexandre, Ana Paula Amorim, Lucília, 

Renata Mallizia, Wellisson, Vânia, Isabel, Simone, Murilo, Henrique.   

Membros que não participaram 

Alguns membros faltaram o treinamento conforme lista de presença.  

Pautas 

● Treinamento de Cadastro de Pessoas - Pensão  

Resoluções  

Renata iniciou apresentando a aba de consulta de pessoas. Informou que nessa tela pode encontrar 

informações referentes ao cadastro de pensionistas, categoria, dependentes, se é dependente de 

alguém, entre outras informações. Além disso, foi apresentado a aba de consulta de alterações 

pendentes. No cadastro de pessoas foi apresentado como é feito a edição do cadastro, os campos 

de preenchimento e como é anexado os documentos que devem ser vinculados ao processo.  

Na aba de consulta de segurados foi apresentado os perfis de segurados a depender de sua 

categoria, assim como informações sobre dados pessoais, cargos ocupados, tempo de contribuição, 

remunerações, lotação, ficha cadastral, entre outros. Nos cargos ocupados foi apresentado como 

compor a remuneração do segurado, além disso, foi informado que o período que deve ser 

informado no cadastro de cargo ocupado deve começar a partir do tempo de estatutário. Foi 

informado como é realizado o cadastro de tempo de contribuição explicando sobre o que cada faixa 

de cor representa no sistema. Na mesma aba, foi explicado sobre o cadastro de dependentes, assim 

como a simulação de benefícios, concessão de benefícios, histórico de processos. 

Em seguida iniciou um treinamento sobre a concessão de pensão e os procedimentos realizados, 

bem como a consulta de pensionista. Na aba de concessão de benefícios foi explicado como deve 

ser preenchido a situação do processo, assim como a tramitação dele. Para o novo processo foi 

explanado que deve ser pesquisado o nome do segurado, feito isso deve ser selecionado o 

requerente do processo, após realizar a atualização da situação e inserir a regra é gerado um 

número do processo.  
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Além disso, foi apresentado sobre os documentos que são necessários anexar no processo de 

habilitação à pensão. Renata enfatizou que caso exista algum outro documento que não consta no 

sistema ainda, deve ser passado para que possa ser acrescentado. Foi ensinado como visualizar o 

processo virtual. Renata explicou sobre a autorização de assinatura de documento informando que 

deve ser determinado quem deve ter permissão para isso. Foi explanado sobre a emissão da planilha 

de proventos que é gerado em conformidade com a regra selecionada. Adicionalmente, Renata 

informou que o setor deve ter cautela quanto ao que é escrito nos despachos de encaminhamento. 

 

Anexos 

 

 

 

 
 
 



 

 
Ata da reunião 

 

Abrir sessão 

Um treinamento foi realizado em SEMGE de forma presencialmente em 14 de outubro de 2020 

de 08:00 às 12:00. 

Participantes 

Os participantes foram Luciana Studart, Lucidia Goes, Lucimare Sampaio, João Victor, Mirella 

Nobre, Jaqueline, Renata Mallizia, Lucilia. 

Membros que não participaram 

Não houve membros que não participaram.  

Pautas 

● Treinamento de Cadastro e Abertura de Processos  

Resoluções  

Renata iniciou o treinamento para o setor de cadastro e orientações, explicando o procedimento 

necessário para realizar o cadastro de pessoas. Adicionalmente, informou que inicialmente todos 

os cadastros são feitos como pessoas. Posteriormente foi apresentado como proceder para efetuar 

o cadastro, todas as informações necessárias e os campos obrigatórios. Foi exposto como funciona 

o cadastro de segurados, exemplificando e apresentando a navegação para esse tipo de cadastro. 

Em cadastro de pensionistas foi apresentado todos os módulos, inclusive cadastro de dependentes 

o que causou algumas dúvidas, visto que no atual fluxo não há esse tipo de cadastro. Em seguida 

foi explicado o funcionamento para efetuar a consulta de dependentes e a vinculação ao falecido. 

No que se refere o cadastro de inativos, houve a explicação de cada funcionalidade do menu, com 

a lotação, benefício, ficha cadastral com os dados pessoais e funcionais, dependentes que é a aba 

de vinculação e o cadastro de origem. O cadastro de efetivo e de terceiros foi apresentado para 

conhecimento básico, visto que o setor não trabalhará com essa aba. Renata explicou a consulta 

de excluídos, então todos os membros restauraram um segurado para esclarecer como proceder 

nessa situação, mesmo não sendo uma atividade frequente do setor. Luciana questionou não ter o 

motivo da exclusão sendo uma informação importante para a autorização de restauração.  

Renata expôs que o representante legal estará vinculado ao invalido, além disso informou que é 

essencial consultar antes da nova vinculação. Explicou o tempo de duração da representatividade, 

sendo de extrema importância pois impacta diretamente no recadastramento, visto que a partir 

dessa vinculação e do tempo de representatividade será sinalizado no serviço. Ademais apresentou 

o módulo de benefícios na aba de concessão, explicou as abas de processo dentro do setor, 
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processos a receber e processos tramitados. Em seguida, exemplificou como ocorrerá a abertura 

do processo efetuando uma revisão de processo. Além disso, expôs todos os documentos do 

checklist, ensinou como anexar os documentos no processo digital e tramitação de revisão de 

processo.  

Foi explicado como utilizar a assinatura eletrônica para dar prosseguimento ao processo, onde 

surgiu uma dúvida sobre aos documentos de próprio punho no que se refere a necessidade da 

assinatura eletrônica nessa especificidade. Renata informou que é uma dúvida relevante que deve 

ser levada para a gerência avaliar e determinar essa decisão. Em seguida, foi apresentado a 

abertura de processo de pensão, onde iniciou a discussão referente a situação em que o segurado 

obtém mais de uma matrícula, se seria gerado duas pensões ou de qual forma iria proceder.  

 

Anexos 

 

 
 
 


